



Омбудсман  
України

На контролі

Планують створити  
регіональний центр

▶ СТОР. 4

Культура

Слово  
сильніше  
за гармати

▶ СТОР. 6



Абітурієнт-2023

Попри війну диплом Київського  
національного університету  
не втратив свій престиж

▶ СТОР. 7

№ 151 (8168)

СУБОТА, 29 ЛИПНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

## У НОМЕР:

Міжнародну спільноту закликали позбавити РФ членства в ЮНЕСКО та об'єднати зусилля задля звільнення військовополонених

### США та Італія обіцяють тривалу підтримку

Президент США Джо Байден і прем'єр-міністр Італії Джорджія Мелоні під час зустрічі у Білому домі пообіцяли подальшу підтримку України у боротьбі з російською агресією. Про це йдеться у спільній заяві лідерів за результатами зустрічі, повідомляє «Європейська правда». «Обидва лідери підтримують Україну, яка захищається від незаконної агресії росії. Сполучені Штати та Італія продовжуватимуть надавати політичну, військову, фінансову та гуманітарну допомогу Україні стільки, скільки буде потрібно, з метою досягнення справедливого і тривалого миру, який повністю поважатиме Статут ООН та суверенітет і територіальну цілісність України», — йдеться у заяві. Сполучені Штати та Італія також визнали необхідність подолання глобальних наслідків конфлікту, особливо для стабільності, енергетичної та продовольчої безпеки вразливих країн.

### Документувати злочини агресора допоможуть дрони

Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) оголосило про передачу Генпрокуратурі України дев'яти автономних дронів, подарованих виробником, компанією Skydio, для документування воєнних злочинів росіян. Про це йдеться в офіційному повідомленні, оприлюдненому на сайті агентства. «Безпілотники Skydio 2+ мають камери 4K, які використовуватимуться для фото- та відеозйомки з метою документування воєнних злочинів», — зауважили в американському агентстві. Очікується, що дрони зніматимуть докази знищення цивільної інфраструктури та порушення прав людини в прифронтових громадах і на звільнених територіях.

### «Зернова угода»: сподіваємося на краще, готові до гіршого

Базовий макроекономічний прогноз Національного банку оснований на припущенні, що Чорноморський «зерновий коридор» не функціонуватиме під час воєнного стану, а часткові обмеження з боку ЄС щодо «транспортного нашого агропродукції діятимуть до 15 вересня і не будуть продовжені», повідомив заступник голови НБУ Сергій Ніколайчук.

▶ СТОР. 5



Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)  
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

### ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання 28 липня  
На початку засідання Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук з парламентської трибуни привітав з Днем Української Державності.

У своєму зверненні до мужнього українського народу він зазначив, що Україна була і завжди буде. І за майбутнє ми сьогодні боремося з тими, хто зник жити в рабстві. І хто зі зброєю прийшов на нашу землю бивати, руйнувати і знищувати.

▶ СТОР. 2

### ВРОЖАЙ-2023

#### Комбайни долають хлібні гектари

В Україні продовжують збирати ранні зернові та зернобобові. Вже намолочено майже 11,3 млн тонн збіжжя. Середня врожайність вища від минулорічної — 42,2 ц/га.

Як повідомляє Мінагрополітики, отримано понад 8 млн тонн пшениці (з 40% площ; врожайність — 44,4 ц/га), 2,9 млн тонн ячменю (51%; 39,4 ц/га), 280 тис. тонн гороху (79%; 24,7 ц/га).

Зокрема, аграрії Одещини засипали у засіки більш як 1,8 млн тонн зернових, Миколаївщини — 1,45 млн, Дніпропетровщини — майже 1,3 млн, Кіровоградщини — 1,2 млн, Полтавщини — понад мільйон тонн збіжжя.

Також триває збір озимого ріпаку, якого з 68% площ намолочено майже 2,5 млн тонн за урожайності 26,8 ц/га, дізналася наш оглядач Галина КВІТКА.

### ПОДІЯ

#### Пам'ятай про Оленівку!

У Хмельницькому відбулася акція-реквієм «Пам'ятай про Оленівку!» на згадку про українських полонених, котрих рік тому вбили росіяни.

Тоді на окупованій території була знищена будівля, де утримували українських бійців. Через вибух загинули 53 особи, поранення отримали майже 130.

Як повідомили під час акції, за рік Україна відкрила низку кримінальних проваджень, змогла повернути тіла загиблих та визволити з полону кількох живих свідків вибуху в Оленівці. Однак десятки покалічених і досі перебувають у руках окупантів, їхня доля невідома.

Учасники акції пройшли центральною вулицею міста. Від імені родин військовополонених прийняли звернення до депутатів місцевих рад, інформує наш власкор Ірина КОЗАК.

### КОРОТКО

■ Чергову гуманітарну допомогу з Буковини жителі Перебиковецького старостинського округу Клішківської громади доставили на передову. Волонтери відвідали захисників і привезли їм дев'ять тонн продуктів. Вантаж доставили Михайло Пілат, Іван Журик та Євген Бородач, який постійно виділяє свій транспорт для таких поїздок, повідомляє наш власкор Сергій СУЛИМА.

■ З першого дня повномасштабного вторгнення з міського бюджету Миколаєва на потреби ЗСУ було виділено 597,1 млн грн. Цьогоріч на підтримку військових спрямовано 475,9 млн грн. Також захисникам передано 16 автомобілів швидкої допомоги, регулярно возять продукти харчування, будматеріали, запчастини, шини, генератори тощо інше, передає наш власкор Олена ІВАШКА.

■ На Полтавщині 505 аптечних закладів працюють за урядовою програмою «Доступні ліки». Однак лише 87 із них розташовані у громадах селищ та сіл, інформує наш власкор Василь НЕІЖМАК.

# Міжнародну спільноту закликали позбавити РФ членства в ЮНЕСКО та об'єднати зусилля задля звільнення військовополонених

## ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання  
28 липня

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Руслан Стефанчук наголосив, що наша спортсменка Ольга Харлан своїм промовистим вчинком, без єдиного слова й з простягнутою в бік суперниці шаблею, сказала все, що сьогодні у наших серцях і помислах.

Глава парламенту закликав профільний Комітет з питань молоді і спорту спільно з Комітетом з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва відреагувати на ганебну провокацію проти нашої спортсменки, підготувати звернення до міжнародного співтовариства та якнайшвидше надати пропозиції щодо необхідних рішень парламенту.

Верховна Рада звернулася до Організації Об'єднаних Націй з питань освіти, науки і культури (ЮНЕСКО), парламентів та урядів її держав-членів про необхідність позбавлення російської федерації членства в ЮНЕСКО. Відповідне звернення підтримали 296 народних депутатів.

У цьому зверненні від імені українського народу Верховна Рада України звертається до ЮНЕСКО розпочати необхідні консультації для ініціювання, відповідно до Конституції (Статуту), внесення змін до нього для подальшого позбавлення російської федерації членства в організації та її органах. Також депутати звертаються до парламентів та урядів іноземних держав із закликом рішуче засудити злочини, вчинені збройними силами російської федерації, іншими підконтрольними їй військовими формуваннями, окупаційними адміністраціями російської федерації на території України, політичним та військовим керівництвом російської федерації проти культурної спадщини України, включаючи об'єкти Всесвітньої спадщини, та здій-

снити всі можливі заходи для розслідування цих злочинів, притягнення до відповідальності та справедливого покарання всіх винних у їх скоєнні в межах національних та міжнародних юрисдикцій.

Також депутати просять ЮНЕСКО невідкладно направити в Україну місію для оцінки збитків, завданих російськими атаками на об'єкти Всесвітньої спадщини у Львові та Одесі, визначення допомоги та можливих дій ЮНЕСКО для захисту об'єктів культурної спадщини в Україні від російської агресії.

Водночас Верховна Рада ухвалила (293 «за») Звернення до Організації Об'єднаних Націй, парламентів та урядів країн Групи Семи, держав-членів Європейського Союзу та НАТО, Європейського Парламенту, Парламентської Асамблеї Ради Європи, Парламентської Асамблеї ОБСЄ, Парламентської Асамблеї НАТО, Міжнародного комітету Червоного Хреста, Незалежної міжнародної медичної гуманітарної організації «Лікарі без кордонів» щодо забезпечення обміну та повернення в Україну військовополонених захисників Маріуполя.

А Міжнародний комітет Червоного Хреста й Комітети ООН проти катувань та з прав людини закликають посилити зусилля з метою забезпечення покращення умов утримуваних російською федерацією українських військовополонених і запобігання катуванню, приниженню честі та гідності, порушенню прав людини, встановлення місцеперебування всіх бранців — громадян України.

Цього самого дня народні депутати в цілому (282 «за») ухвалили законопроект «Про реєстрацію доменних імен» (№ 7357), який передбачає перенесення функцій з адміністрування та технічного супроводу доменних імен у домені GOV.UA з приватної

фірми на державні органи. Також активізувати міжнародні та національні зусилля з метою звільнення та повернення в Україну всіх українських військовополонених та всіх незаконно утримуваних осіб — громадян України, передусім військовополонених захисників Маріуполя.

Крім того, депутати закликають ООН, країни Групи Семи, держави-члени ЄС та НАТО продовжити всебічну підтримку України стільки, скільки потрібно, до Перемоги нашої країни, посилити тиск на РФ з метою декларуватись. А з іншого — треба подбати про безпеку членів родин, в першу чергу, тих людей, які зараз працюють на державу і знаходяться біля окупованих територій, на них фактично відкрите полювання. Тому на нас дійсно є велика відповідальність, ми маємо до цього ставитись дуже серйозно», — наголосив, представляючи документ один з його ініціаторів Давид Арахамія, та закликав колег продемонструвати єдність у цьому питанні.



Під час засідання.

тою припинення військових дій на території України. А також активізувати міжнародні та національні зусилля з метою звільнення та повернення в Україну всіх українських військовополонених та всіх незаконно утримуваних осіб — громадян України, передусім військовополонених захисників Маріуполя.

Ці законопроекти, як зауважив їх ініціатор Ярослав Железняк, передбачають звільнення від мита та ПДВ тепловізійні монокулярні, оснащені інфрачервоним детектором з вбудованою функцією камери, та бінокляри з функцією далекоміра. Також звільнено від сплати ПДВ та мита антидронові рушниці.

Крім того, парламент ухвалив рішення про невідкладне підписання цих законопроектів.

У першому читанні депутати прийняли проект закону «Про внесення змін до деяких законів

України щодо спрощення умов провадження господарської діяльності в період воєнного (надзвичайного) стану в Україні» (№ 7331).

Головна ідея законопроекту — замінити деякі ліцензії та дозволи на декларативний принцип. Так, пропонується встановити, що суб'єкти господарювання набувають права на провадження окремих видів господарської діяльності у період воєнного (надзвичайного) стану на підставі подання до відповідних органів ліцензування, дозвільних органів та суб'єктів надання публічних послуг, декларації про провадження господарської діяльності без отримання документів дозвільного характеру, ліцензій або інших результатів надання публічних послуг, одержання яких передбачено законодавством.

Верховна Рада ухвалила в цілому й законопроекти: «Про оптимізацію структури власності оператора газотранспортної системи України» (№ 9311-1);

«Про дерегуляцію порядку вирішення окре-

мих питань адміністративно-територіального устрою України» (№ 8263);

«Про внесення змін до Цивільного процесуального кодексу України щодо уточнення підстав перегляду рішення суду за нововиявленими обставинами у справах про встановлення дієздатності особи» (№ 7021);

«Про внесення змін до Кодексу України з процедур банкрутства (щодо заходів, спрямованих на погашення заборгованості, що утворилася на оптовому ринку електричної енергії)» (№ 2390).

Водночас у першому читанні було підтримано законопроект «Про внесення змін до Митного кодексу України та інших законів України щодо уніфікації до європейських та північноатлантичних стандартів процедур декларування військової техніки та інших товарів» (№ 9402). Цим урядовим документом передбачається впровадження в національне митне законодавство положень щодо застосування Форми 302, яка використовується для переміщення військової техніки та інших товарів підрозділів збройних сил держав-членів Європейського Союзу (ЄС) та НАТО. А також створення передумов для запуску процесу підготовки та підписання міжнародних угод про використання в державах-членах ЄС або НАТО Форми 302, що оформлюватимуться для підрозділів Збройних Сил України, які направляються до інших держав.

За основу депутати підтримали також законопроект «Про внесення змін до Закону України «Про державну службу» щодо впровадження єдиних підходів в оплаті праці державних службовців на основі класифікації посад» (№ 8222).

Олена РОМАШКІНА.

Фото Андрія

НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут —

[www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)

## Електронне декларування буде відновлено

### Верховна Рада ухвалила відповідний законопроект у першому читанні

Пленарне засідання  
27 липня

Ідеться про проект закону «Про внесення змін до деяких законів України про визначення порядку подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, в умовах воєнного стану» (№ 9534).

«Колеги, на нас з вами велика відповідальність. З одного боку, нам треба продемонструвати суспільству, а також нашим партнерам, що нам нічого приховувати, що всі гото-

власне, єдність народні депутати продемонстрували, підтримавши майже конституційною більшістю цей законопроект у першому читанні — 299 «за».

Як зауважив Голова Верховної Ради Руслан Стефанчук, документ не лише відновлює дію антикорупційних механізмів: подання відповідних декларацій та проведення спеціальної перевірки, передбаченої Законом України «Про запобігання корупції». А й передбачає особливості та окремі строки подання деклара-

цій тих осіб, які виконують завдання в інтересах національної безпеки та оборони та беруть участь у веденні воєнних (бойових) дій.

Народні депутати також ухвалили (250 «за») проект постанови «Про внесення змін до Постанови Верховної Ради України «Про деякі питання організації роботи Верховної Ради України дев'ятого скликання під час проведення дев'ятої сесії в умовах дії воєнного стану» (№ 9517).

«Ми всі точно знаємо, що Верховна Рада не просто працює, а працює в цьому місці з першого дня повномасштабного вторгнення до України. І я пам'ятаю дуже добре цей ранок, коли ми зібралися, і з цього моменту, проголосувавши за введення в країні воєнного стану, на жоден день не пішли звідси і виконували свій обов'язок, який покладається на кожного з нас. Але успіх Верховної Ради в тому числі був і в тому, що ми зробили спеціальний режим для того,

щоб певним чином уберегти єдиний законодавчий орган нашої держави», — наголосив Руслан Стефанчук.

Насамкінець парламент не підтримав законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення ефективності залучення суб'єктів господарювання у сфері благоустрою та містобудівної діяльності» (№ 9233) та альтернативний до нього № 9233-1. Тож документи вважаються відхиленими.

Олена ГОРБУНОВА.

## З країнами Балтії нас об'єднує розуміння провідної ролі національних парламентів у державотворенні



**Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк зустрілася з парламентаріями країн Балтії: Латвії, Литви, Естонії (на знімку).**

Серед них Президентка Клубу Декларації 4 травня Латвії Велта Чеботаренко та віце-президент Гунарс Клінджанс, Президентка Клубу Сигнаторів Акта незалежності Литви Бірута Валіоніте, члени Клубу Сигнаторів Естонського Акта 20 серпня Енн Тупп та Андрус Рісткок.

У зустрічі взяли участь Посол Литовської Республіки в Україні Вальдемарас Сарапінас, Посол Естонської Республіки Каімо Кууск, Тимчасова повірена у справах Латвії Каріна Лея, члени Асоціації народних депутатів України та депутати дев'ятого скликання з груп дружби.

«Щиро рада була зустрітись із делегацією

президентів і членів національних Клубів підписантів Актів про Незалежність цих країн», — написала Олена Кондратюк на своїй сторінці у Фейсбукі.

«Україну і країни Балтії об'єднує спільне минуле, часто трагічне. Це історія тривалого проживання в умовах радянської окупації та боротьби за власну державність і самостійність. Наші борці за незалежність також надихалися велелюдним «Балтійським шляхом», про який в Україні всі добре знають і пам'ятають.

Так само нас об'єднує розуміння провідної ролі національних парламентів у державотворенні та їх суб'єктності як складової спільних і демократичних європейських цінностей.

Подякувала нашим гостям як представникам тих країн, які ще до дня повномасштабного вторгнення росії на те-

риторію України перші почали надавати нам усебічну допомогу.

Кожна із країн Балтії надала найвищий відсоток військової допомоги у співвідношенні до загального бюджету своїх держав: від 1.2 відсотка до 1.4 відсотка. Це є найбільшими показниками у світі.

«Стінгери» та «Джевеліни» з Латвії та Естонії, міномети і боеприпаси з Литви прибули в Україну ще до масштабного вторгнення армії РФ. Це дуже допомогло нашій країні вистояти у перші тижні й місяці великої війни.

Ми вдячні за гуманітарну допомогу і гостинний прихисток десятків тисяч українських біженців. До них у Литві, Латвії та Естонії ставляться з особливою любов'ю і турботою. Знаю і бачила це особисто.

Подякувала за підтримку українських шкіл у країнах

Балтії, бо це дуже важливо для наших дітей та їх батьків. Цінуємо активну участь наших балтійських друзів у відбудові зруйнованих українських міст і містечок», — сказала Заступниця Голови Верховної Ради.

Така рішуча підтримка країнами і народами Балтії боротьби Українського народу за свою державність і свободу, за її словами, стала драйвером загальноєвропейської та міжнародної солідарності з Україною. Це надає ЗСУ, всьому нашому суспільству можливість успішно протидіяти агресору вже 17 місяців і просуватися вперед на багатьох ділянках лінії фронту.

Ми вдячні за постійну політичну підтримку та лідерство в адвокації вступу України до ЄС і НАТО. Саме Балтійські країни перші у світі почали визнавати росію країною агресором і те-

рористом, яка вчиняє геноцид проти Українського народу, зазначила Віцеспікерка.

«Не можу не згадати про сміливість Голів Парламентів Латвії, Литви і Естонії. Вони перші серед лідерів парламентів країн світу вже 23 березня 2022 року прибули в Київ щоб підтримати Україну та українців у найважчі часи повномасштабного вторгнення», — нагадала заступниця глави парламенту.

«Українці сьогодні борються не лише за свою свободу, а й за свободу країн Балтії. Ми розуміємо і бачили, якою важкою і страшною ціною дається ця боротьба. Ми дуже вдячні вам і продовжимо робити все можливе, щоб Україна обов'язково перемогла», — акцентували наші балтійські друзі під час зустрічі з Оленою Кондратюк.

В свою чергу вона звернулася до членів делегації використати весь свій авторитет, знання і публічну діяльність на міжнародній арені, аби збільшити надання вкрай необхідної військової допомоги Україні та прискорити наше членство в ЄС і НАТО.

«Дякуємо Литві, Латвії та Естонії!

Ми, українці, ніколи не забудемо вашої дружньої, братньої і сестринської підтримки!», — резюмувала Заступниця Голови Верховної Ради України.

**Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА. Більше фото тут — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)**

### У НОМЕР

#### Вшанували символи свободи

В обласному краєзнавчому музею до Дня Української Державності розгорнули виставку «Символ твоєї свободи. 100 років Державного герба України», що розповідає про еволюцію головного державного символу — Тризуба від давніх часів Київської Русі до сьогодення.

Відбулася презентація книжки науковця Сергія Мільотіна «Борці за Українську державність». Головні герої твору — вояки армії (УНР) та повстанці, які народилися на Центральноукраїнських землях і під час революції 1917—1921 років брали активну участь у боротьбі за незалежність України та її державність.

Начальник ОВА Андрій Райкович і перший заступник голови обласної ради Юрій Семенюк вручили волонтерам відзнаки «Волонтеру — людині з великим серцем» (на знімку).



«День Української Державності — знакова подія. Нічого в житті не дається так важко, як свобода і незалежність, а це і є один із фундаментів державності, — наголосив Андрій Райкович. — За свободу і незалежність нині віддають свої життя кращі сини і доньки нашого народу. У цій боротьбі народжується справжня нація і могутнє військо. А це і є ядро державності».

**Петро МЕЛЬНИК.**

Кіровоградська область.

**Фото ОВА.**

Субота, 29 липня 2023 року. № 20



Офіційне друковане видання Верховної Ради України

# Голос України

### Закон України

#### Про внесення змін до статті 73 Кодексу законів про працю України

Верховна Рада України **постановляє:**

1. Внести до статті 73 Кодексу законів про працю України (Відомості Верховної Ради УРСР, 1971 р., додаток до № 50, ст. 375) такі зміни:

1) у частині першій:

абзац третій виключити;

абзац восьмий викласти в такій редакції:

«15 липня — День Української Державності»;

абзац десятий викласти в такій редакції:

«1 жовтня — День захисників і захисниць України»;

доповнити абзацом одинадцятим такого змісту:

«25 грудня — Різдво Христове»;

2) у частині другій:

абзац другий виключити;

доповнити абзацом п'ятим такого змісту:

«25 грудня — Різдво Христове».

2. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

**Президент України В. ЗЕЛЕНСЬКИЙ.**

м. Київ,  
14 липня 2023 року.  
№ 3258-IX.

### Постанова

#### Верховної Ради України

#### Про дострокове припинення повноважень народного депутата України Арістова Ю.Ю.

Відповідно до пункту 1 частини другої статті 81 Конституції України Верховна Рада України **постановляє:**

Припинити достроково повноваження народного депутата України Арістова Юрія Юрійовича, обраного в загальнодержавному багатомандатному виборчому окрузі, ПОЛІТИЧНА ПАРТІЯ «СЛУГА НАРОДУ», у зв'язку з особистою заявою про складення ним депутатських повноважень.

**Голова Верховної Ради України Р. СТЕФАНЧУК.**

м. Київ,  
27 липня 2023 року.  
№ 3273-IX.

### Постанова

#### Верховної Ради України

#### Про звільнення Ткаченка О.В. з посади Міністра культури та інформаційної політики України

Відповідно до пункту 12 частини першої статті 85 Конституції України Верховна Рада України **постановляє:**

Звільнити Ткаченка Олександра Владиславовича з посади Міністра культури та інформаційної політики України.

**Голова Верховної Ради України Р. СТЕФАНЧУК.**

м. Київ,  
27 липня 2023 року.  
№ 3274-IX.

Завдяки допомозі Вінницької обласної ради мешканці Мирівської громади Нікопольського району Дніпропетровщини отримали десять тонн бутильованої води. Як зазначив голова Дніпропетровської обласної ради Микола Лукашук, людям роздали сім тисяч пляшок, забезпечивши 3,5 тисячі мешканців із чотирьох населених пунктів, *повідомляє наш власкор Володимир Рибальченко*

## Береженого біда оминає

Луцьк:

На території Камінь-Каширського та Луцького районів рятувальники та служба цивільного захисту відпрацювали дії на випадок радіаційної аварії на Рівненській АЕС.

Розроблялися маршрути ймовірного вивезення населення, демонструвалися дії на проміжному пункті евакуації із санітарною обробкою, дозиметричним контролем, наданням медичної та психологічної допомоги. Один із п'яти таких пунктів відвідав начальник

надзвичайних ситуацій у Волинській області на 2021—2025 роки». Це портативні радіостанції, пожежні рукави, аварійні дозиметричні комплекти, ртутні аналізатори, набори для розмінування, лазерні далекоміри, квадрокоптери для пошуку людей з повітря. Очільник області проаналізував роботу й зауважив, що такі тренування потрібно проводити ще раз, аби усунути виявлені помилки.

Микола ЯКИМЕНКО.

## Із теплом до армії

Хмельницький:

Саме під таким гаслом працюють у Ярмолинецькому лісовому господарстві, виготовляючи український сухий борщ, різні види супів, тушонки.

Хоча для лісівників це нетрадиційна справа, все це тут готують від початку повномасштабного вторгнення. Свою екопродукцію вони передають військовим на передову.

Як розповіли у Подільському регіональному офісі, практично всі інгредієнти для своїх страв, а це картопля, морква, буряк, перець, помідори, кріп, петрушка, цибуля та часник, лісівники Ярмолинецької філії вирощують на власних плантаціях. А потім зібрану горюдину висушують і фасують у Зінківському лісництві.

Цьогоріч там запустили фасувальну лінію. Якщо раніше за день могли виготовити до 300 пакетів супів, то нині — понад тисячу.

Ірина КОЗАК.

## Планують створити регіональний центр

Ужгород:

В осередку закарпатцям та ВПО надаватимуть необхідну підтримку.

Це особливо важливо для громадян вразливих категорій: дітей, вимушених переселенців, бійців, родин військовополонених і зниклих безвісти захисників. Адаже війна загострила питання дотримання прав людини. На Закарпатті, де населення зросло майже на третину, влада намагається охопити належну увагою кожного, хто цього потребує. Так виступила голова облдержадміністрації Віктор Микита під час обговорення стану дотримання прав людини в Закарпат-

ській області в умовах війни за участю омбудсмена Дмитра Лубінця.

«У цих питаннях Закарпаття має повну підтримку омбудсмена», — наголосив Дмитро Лубинець під час зустрічі в Ужгороді з головою ОВА Віктором Микитою, народними депутатами України, представниками органів місцевого самоврядування, соціальних служб, правоохоронних органів, громадських, благодійних та інших організацій.

«Ми постійно шукаємо нові ефективні підходи

для підсилення правової безпеки громадян», — зазначив Уповноважений Верховної Ради України з прав людини.

Також він наголосив, як констатують у прес-службі ОВА, що Закарпаття має потенціал, аби стати одним із кращих прикладів успішного розвитку правозахисного руху в Україні, тому серед основних завдань — створення центру захисту прав людини.

Над цим у регіоні вже працюють. Його, як додав представник Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Закарпатській області Андрій Крючков, за підтримки міжнародних партнерів невдовзі планують облаштувати в Ужгороді.

Василь НИТКА.

## Операція тривала дванадцять годин

Вінниця:

Життя пацієнтки медики врятували у день свого професійного свята.

У Вінницькій обласній клінічній лікарні імені Пирогова виконали першу операцію з пересадки печінки від донора (на знімку). Життєво важливий орган трансплантували 55-річній пацієнтці. Медики пояснили, що це був її єдиний шанс на життя.

Складне хірургічне втручання виконували місцеві медики у супроводі лікаря-трансплантолога зі столичної клінічної лікарні «Феофанія» Дмитра Харькова. Операція тривала 12 годин. Працювали 20 медиків. До речі, життя жінки вони рятували у день свого професійного свята.

«Незважаючи на непрості часи, Вінницька об-

ласна клінічна лікарня імені Пирогова й далі підвищує свій рейтинг у розвитку трансплантації», — написав у Фейсбукі начальник ОВА Сергій Борзов.

За інформацією посадовця, того ж дня медиками «пироговки» було пересаджено дві нирки — вінничанину 1975 року народження і 42-літній вінничанці. Загалом у медзакладі виконали вже сім таких складних операцій.

Віктор СКРИПНИК.

Фото з Фейсбук-сторінки Сергія Борзова.



Івано-Франківськ:

## Село Брустури стає столицею виробів із сиру



Вершники на конях, дивовижні квіти, іграшки — усе із сиру. Днями ці традиційні гуцульські дивовижні представили в селі Брустури Космацької територіальної громади Косівського району. Присвячені цій темі наукова конференція та низка інших заходів. Мета — занесення сирного виробу до Національного переліку елементів нематеріальної культурної спадщини.

«Це незабутні емоції, зустрічі зі щирими й талановитими місцевими мешканцями, неймовірною природою, — інформує керівник Космацької громади Дмитро Мохначук. — Насамперед презентували сирні вироби наших майстринь, зокрема найзнаменитішої — Марії Матійчук, яка гідно тримає прапор носійки традицій. Фестиваль благодійний, кошти акумулюємо для допомоги нашим захисникам».

Активно пропагує сирні іграшки й місцева майстриня та волонтерка

Ольга Гарасим'юк. Це сприяє зростанню інтересу до віддаленого гуцульського села Брустури, де чи не в кожній хаті кипить робота. А на обласному рівні на початку липня працівники навчально-методичного центру культури і туризму Прикарпаття провели в селі Брустури фольклорно-етнографічну експедицію з питань вивчення елементу нематеріальної культурної спадщини «Виготовлення сирної іграшки». Результатом праці став презентаційний відеофільм на Ютуб-каналі.

«Упевнені, що занесення елементу «Виготовлення сирної іграшки» до Національного переліку нематеріальної спадщини покращить імідж нашої громади та збільшить туристичний потік. Так, спільно із представниками Івано-Франківського регіонального відділення Асоціації міст України провели аналіз стратегії нашої територіальної громади та ввелися, що резервів для зростання надходжень до бюджету й привабливості краю маємо достатньо. Прагнемо скористатися з цих можливостей. Важливо, що жителі самі в цьому зацікавлені», — підсумував Дмитро Мохначук.

Людмила СТРАЖНИК.  
Фото Навчально-методичного центру культури і туризму Прикарпаття.

## КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

### Посилення безпеки — пріоритет для громад

Суми. В області проаналізували перебіг робіт з інженерно-фортифікаційного облаштування населених пунктів та посилення захисту об'єктів критичної інфраструктури. Розглянуто ситуацію щодо евакуації жителів п'ятикілометрової прикордонної смуги, яка щодня зазнає обстрілів з території РФ.

Голова обласної військової адміністрації Володимир Артюх вважає, що й після закінчення війни безпека з північного сходу нікуди не подінеться. Через це органи місцевого самоврядування мають працювати на перспективу, зміцнюючи захист важливих об'єктів та створюючи потужні добровольчі формування.

Володимир ЧЕРНОВ.

### Діють дитячі точки «Спільно»

Кропивницький. 15 таких створено в області в межах проекту «Захист дітей» за підтримки Дитячого фонду ООН ЮНІСЕФ.

Три дитячі простори впровадили торік та 12 — у цьому році, повідомила керівниця програм фонду в Кіровоградській області Те-

### До екскурсій — із науковим підходом

Дніпро. Музей історії презентував шість офіційних оглядових екскурсій, які з різних ракурсів презентують історію міста. У закладі наголошують, що при розробці маршрутів намагалися врахувати попит туристів, які бажають ознайомитися з містом та відчувати його, й самих містян, які прагнуть дізнатися більше.

«Мої особисті топ-3 екскурсій — це «Серце Дніпра», «Дніпро. Запрошуємо...» та «Перлина Дніпра». Вартість квитків залежить від складності маршруту, тривалості тощо. Кожна екскурсія доволі довго розробляється, адже екскурсиводу необхідно зібрати багато інформації, особисто пройтися запланованим маршрутом», — зазначив заступник директора музею Святослав Чирук.

«Оглядові екскурсії — це обов'язковий атрибут сучасного європейського міста. У нас сьогодні вони розроблені і проводяться музейними науковими співробітниками», — розповів начальник управління культури міськради Євген Хорошилов.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.







■ **1776.** Останнього українського кошового отамана Петра Калнишевського відправлено на Соловецькі острови, де він провів в ув'язненні 25 років. ■ **1817.** Народився Іван Айвазовський — український живописець-мариніст вірменського походження. ■ **1865.** Народився Андрей Шептицький — український церковний діяч, меценат, голова УГКЦ, митрополит. ■ **1887.** Народився Михайло Садовський — український військовий та громадський діяч, генерал-хорунжий Армії УНР. ■ **1904.** Народився Дмитро Іваненко — український фізик-теоретик, автор протонно-нейтронної моделі атомного ядра. ■ **1999.** Помер Анатолій Солов'яненко — український оперний співак, тенор.



**Сьогодні** у більшості областей України опадів не передбачається. Температура повітря в нічний час — 12—17 градусів тепла, вдень — 23—28 з позначкою плюс, на півдні — до +32°C. Вітер переважає північно-західного напрямку, 5—10 м/с

### СПОРТ

#### «Золотий» почин доньки воїна на ЄОУФ!

Марібор (Словенія). Європейський юнацький олімпійський фестиваль.

Легкоатлетка Ольга Машаненкова принесла збірній України першу золоту нагороду на цих змаганнях. На біговій дистанції на 400 метрів з бар'єрами рівнянка повторила свій минулорічний успіх, а ще вона оновила рекорд України серед дівчат.

«Дуже важко було готуватися в період війни. Мій тато досі воює. Хоча нашій команді вже трішки легше, частіше вдається бачитися, тренуватися разом. Взагалі за цей період я працювала з багатьма тренерами, які корегували мою техніку. Тому дякую всім їм, дякую нашим ЗСУ. Дякую, що захищаєте нас!» — сказала Ольга.

На літньому ЄОУФ-2023 українці здобули вже шість медалей — золоту, три срібні та дві бронзові.

#### Зроблено маленький крок до мети

**Футбол.** Ліга конференцій. 2-й відбірний раунд. Перший матч. 27 липня.

«Ворскла» (Україна, Полтава) — «Діла» (Грузія, Горі). 2:1.

**Голи:** Ковталюк, 57, Феліпе Родрігес, 73, Кане, 90+3.

«Ворскла»: Ісенко, Пердута, Чеснаков, Сантана (Хрипчук, 83), Крупський, Феліпе Родрігес, Павлюк, Юрченко (Нестеренко, 74), Кане, Степанюк, Челядін (Скляр, 74). **Тренер** — Віктор Скрипник.

«Діла»: Кучеренко, Чігеїшвілі, Дзоценідзе, Тевзадзе, Вандерсо, Жан Віктор (Андронікашвілі, 69), Сантос, Парулова (Сардалішвілі, 69), Гоміс (Кухіанідзе, 80), Ковталюк, Гейл (Мзвакалі, 74). **Тренер** — Андрій Демченко.

**Рефері** — Нікола Попов (Болгарія).

Тихи (Польща). Міський стадіон. «Ворскла» здобула волюво перемогу. Це їй вдалося завдяки тому, що значно краще провела другий тайм. А до перерви суперники діяли невразливо і без моментів. Хоча була невеличка перевага полтавців.

Початок другого тайму нас засмутив. Гості, які нічого путнього не створювали, відкрили рахунок. Після передачі Жана Віктора в один дотик влучно пробив Ковталюк. Як то кажуть, привіт від співвітчизника.

Утім, ця невдача немов розбурхала футболістів «Ворскли», які додали в швидкості та рухливості. Відтак справи пішли значно веселіше. Згодом такі зусилля принесли успіх нашій команді — вона встановила рівновагу.

Сталося це так — Степанюк зробив передачу на Юрченка, той знайшов на правому фланзі в карному майданчику Феліпе Родрігеса, який із гострого кута перекинув м'яч через воротаря під дальню стійку.

Було помітно, що підопічні Скрипника надто хотіли виграти. І робили все для перемоги. Вони притиснули суперника до його воріт. І були нагороджені за таку сумлінність і бойовитість. А успіх до них прийшов у доданий до основного час.

Спочатку подачу від Феліпе Родрігеса перехопив кулаком воротар, але м'яч потрапив на ногу Кане. А той пробив, як то кажуть, від душі — і влучив у праву «дев'ятку». Вистраждана, але справедлива перемога українського клубу.

Однак поки що зроблено маленький крок до мети. Адже головний іспит чекає на «Ворсклу» за тиждень у Горі.

**Підготував**  
**Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.**

### МАЛЮНОК ДНЯ



Честь і гідність!

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

## Реакція МОК на ситуацію з Ольгою Харлан

**Міжнародний олімпійський комітет (МОК) відреагував на рішення Міжнародної федерації фехтування (FIE) дискваліфікувати українку Ольгу Харлан через відмову тиснути руку росіяниці анні смирновій після поєдинку на чемпіонаті світу.**

**«Ми закликаємо міжнародні федерації підходити до вирішення ситуації за участю українців і спортсменів з нейтральним статусом з необхідним ступенем делікатності.**

**Ми продовжуємо бути повністю солідарні з українськими спортсменами.»**

## Чи мусять пенсіонери йти до пересувок «Укрпошти»

**Більше обурення, ніж «реформа» «Укрпошти», у людей викликали хіба що наміри зняти чорнобильську 3-ю зону із польських сіл Рівненщини.**

У Вараському районі та й в усій Україні «Укрпошта» запустила оптимізацію — у багатолюдних селах закрили стаціонарні відділення, скоротили листонош. Люди проти таких «реформ» «Укрпошти» і просять владу втрутитися: повернути цю галузь у державну власність, бо тоді пошта працювала справно, задля людей.

Після таких недолугих «реформ» на зміну стаціонарним прийшли пересувні поштові відділення, які бувають у селах один-два рази на тиждень по годині-дві. Страждає доставка передплатених газет (іноді їх залишають пачками в магазинах, щоб люди самі розбирали, тоді як за доставку до домівок редакції сплячують «Укрпошти»).

Пенсіонери відчувають незручності з доставкою пенсій — змушені йти до пош-

тових пересувок, бо гроші не доставляють додому. Не у всіх для цього є здоров'я. Перейшли б на банківське обслуговування, але по селах немає ні банків, ні банкоматів. І тут літнім труднощі.

— Поштарі мають видати пенсію. Ми за цю послугу «Укрпошти» платимо гроші — є угода між «Укрпоштою» і Пенсійним фондом, — пояснює Ірина Бова, начальник відділу обслуговування громадян № 2 управління ПФУ у Рівненській області.

Колись була можливість пенсіонеру вибрати послугу доставки пенсії — додому чи на відділення. Хтось обрав на відділення, хтось — додому. Тому сьогодні у разі закриття стаціонарних відділень ті люди, які зазначили доставку додому, отримують вдома кошти від поштарів пересувок. Решта мусить «грати» за правилами «Укрпошти» і йти у визначене місце зупинки пересувного по виплату.

— Чи можуть люди перереєструватись на отримання пенсії додому? — запитує у Ірини Бови.

— Нині ні. Така послуга вже недоступна. Ми можемо перевести чи на поштове відділення, чи на банк. Річ у тім, що це внутрішні реформи — це «Укрпошта» у себе робить скорочення, зміни тощо. Виконання цих послуг — на їхній відповідальності, незалежно від будь-яких реформ, — каже фахівець.

Виникає питання — чи мають пенсіонери змогу оскаржити самодіяльність поштовиків і як? Можуть звернутись на гарячу лінію Пенсійного фонду та урядову лінію. Важливо, щоб їх почули. Тож і через місцеву пресу та ваше видання хочемо привернути увагу уряду до важливих проблем людей, що їх створила «реформа» «Укрпошти». В умовах воєнного стану вона мала б працювати як годинник, а не збурювати людей.

**Людмила БОСИК,**  
журналіст.

Володимирець  
Рівненської області.

**Над номером працювали: Віктор БОНДАР, Тетяна УВЕРОВА.**

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.  
► Рукописів не повертаємо.  
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.  
► Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання—КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі і понеділка).  
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:  
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);  
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).  
Для підприємств і організацій:  
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).  
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:  
ТОВ «Мега-Поліграф»,  
04073 м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14,  
тел. (044) 581-68-15  
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90385  
Видавець —  
Державне підприємство  
«Редакція газети «Голос України».  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:  
для довідки — 503-68-72;  
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

